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  Białe Błota, dnia 21.11.2023 r. 
BRG.0012.5.15.2023 
 

 
 
 

Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
z dnia 21.11.2023r. od godz. 15.30 w Auli Szkoły Podstawowej w Białych Błotach, ul. Czysta 1A 
 
 
W posiedzeniu uczestniczyli Przewodnicząca Magdalena Sznajder, radna Katarzyna Tomicka, radny 

Piotr Mądrzyński, radny Łukasz Wyszomirski, sołtys Sebastian Tomicki, Dyrektor Szkoły 

Podstawowej w Łochowie Mirosław Donarski, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Białych Błotach 

Danuta Ferenstain, Kierownik Centrum Obsługi Edukacji i Sportu Patrycjusz Migawa, 

przedstawiciele Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Białych Błotach, mieszkańcy. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Magdalena Sznajder powitała zebranych, 
odczytała pouczenie dotyczące ochrony danych osobowych oraz sprawdziła listę obecności. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że wpłynęła skarga na działalność 
Dyrektora Szkoły Podstawowej w Łochowie Mirosława Donarskiego w sprawie nieudostępnienia 
dokumentacji. Powiedziała, że Komisja zapoznała się ze skargą i nie będzie ona już odczytywana ze 
względu na szczegóły z życia dziecka opisane w skardze. 
 
Osoba skarżąca powiedziała, że nie otrzymała żadnych wyjaśnień, żadnych informacji. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała osobę skarżącą o jakie dokumenty ubiegała 
się  od Dyrektora Szkoły? 
 
Osoba skarżąca odpowiedziała, że wszystkie które są zgodne z przepisami prawa.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała czy jakiekolwiek dokumenty od czasu 
złożenia skargi trafiły w jej ręce? 
 
Osoba skarżąca odpowiedziała, że nie. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała czy jakieś wyjaśnienia na pisma, które 
składała odnośnie nieudostępnienia dokumentacji dziecka? 
 
Osoba skarżąca odpowiedziała, że nie. Dodała, że w piątek 17.11.2023r była w Kuratorium 
rozmawiać na ten temat. Poinformowała wizytator z kuratorium o dzisiejszym spotkaniu z komisją. 
Wizytator powiedziała, że oni otrzymali wyjaśnienia od Dyrektora i zapytała dlaczego osoba 
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skarżąca ich nie otrzymała od Dyrektora. W dniu dzisiejszym 21.11. 2023 dostała awizo z poczty, 
podejrzewa, że jest to pismo ze szkoły. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała czy wnioski o udostępnienie dokumentacji 
składała pisemnie? 
 
Osoba skarżąca potwierdziła. 
 
Dyrektor Mirosław Donarski potwierdził, że wnioski o udostępnienie dokumentacji wpływały, miało 
to miejsce 3-krotnie. Na każdy wniosek zostało skierowane pismo zwrotne, w których w żadnym z 
tych pism nie było mowy o odmowie. Tylko prosił o uściślenie o jaką dokumentację chodzi. W 
pierwszym piśmie nie rozumieliśmy powodu dlaczego mama naszej byłej uczennicy wystąpiła z taką 
prośbą. Ta uczennica chodziła do naszej szkoły od 4 klasy, nie była z naszego okręgu, rodzice wybrali 
naszą szkołę. Współpraca z mamą układała się doskonale, w pewnym momencie się urwała. 
Przytoczył wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku, w którym stwierdzono, że 
nie każda dokumentacja jest możliwa do udostępnienia. Jakże można udostępnić dokumentację, 
jeżeli nie wiadomo o jaką chodzi. Gdyby osoba skarżąca przybliżyła o jaką dokumentację chodzi 
wówczas mielibyśmy szansę na ustosunkowanie się do tego wniosku i podjęcie odpowiedniej 
decyzji. Nie wie czy chodziło o to ile książek córka przeczytała, bo powiedziała, że chodziło o każdą 
dokumentację. Nie wie czy chodziło o wyniki w sporcie, bo to też jest dokumentacja. Wreszcie 
arkusz ocen, zapisy w dzienniku, uwagi czy pochwały to też jest dokumentacja. Zakłada, że nawet 
gdyby taką dokumentację spróbował sporządzić tę, która wynika z obowiązujących przepisów 
prawa to i tak byłaby skarga, bo Dyrektor nie udostępnił tych o które chodzi. Domyślam się o które 
chodzi a tych akurat udostępnić nie można i to jest przedmiotem naszego sporu.  
 
Osoba skarżąca przeczytała pierwszy wniosek jaki złożyła do szkoły dnia 20.04. Odczytała także 
odpowiedź szkoły z tego samego dnia. W odpowiedzi tej była informacja, że nie ma podstaw 
prawnych do udostępnienia dokumentacji związanej z córką prowadzonej przez nauczycieli.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała Dyrektora jaką podstawą prawną kierował 
się twierdząc, że nie może udostępnić rodzicom dokumentacji? 
 
Dyrektor Mirosław Donarski przyznał, że pierwsze pismo było sporządzone w sposób niewłaściwy, 
nieprawidłowy. Nie wie dlaczego tak się stało i za to przeprosił. Zwrócił uwagę, że w kolejnej 
korespondencji była wyraźnie merytoryczna nuta dotycząca tego o jaką dokumentację chodzi.  
 
Osoba skarżąca powiedziała, że prosiła pełną, jawną dokumentację.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zwróciła się do Dyrektora, skoro nie odmówił 
udostępnienia dokumentacji to jaką dokumentację udostępnił? 
 
Dyrektor Mirosław Donarski powiedział, że próbował uściślić o jaką dokumentację chodzi. Nigdy 
nie miałem na celu ukrywanie czegokolwiek. 
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Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że rozmawiała z różnymi nauczycielami 
i dyrektorami i żaden nie wyraził obawy o udostępnienie dokumentacji. Każdy rodzic ma prawo 
wglądu do dokumentacji dotyczącej jego dziecka. Nie powinno dochodzić do takich sytuacji jak 
mamy tutaj. Biorąc pod uwagę sytuację w jakiej znalazł się rodzic, myślę że szkoła powinna wspierać 
taką mamę. Jest Pan Dyrektorem bardzo ważnej placówki w naszej gminie, do której uczęszcza 
bardzo dużo dzieci i z takiej sytuacji należy wyciągnąć wnioski.  
 
Dyrektor Mirosław Donarski odpowiedział, że żaden rodzic który się o to zwracał nie dostał 
odmowy udostępnienia dokumentacji. Tutaj zabrakło prostego kontaktu, wystarczyło zadzwonić, 
podejść, porozmawiać. 
 
Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że te pisma, które były wymieniane pomiędzy szkołą a osobą 
skarżącą mają taką cechę przewlekłości administracyjnej. Skoro był wniosek to trzeba było wysłać 
jakąkolwiek dokumentacje i czekać np. na prośbę o uzupełnienie lub wysłać dokumentacje jaką 
można wysłać. Dzisiaj osoba skarżąca nie ma żadnej dokumentacji, więc nawet nie jesteśmy w 
stanie obronić tej tezy, że ta dokumentacja miała być przekazana. Czy to oznacza, że osoba skarżąca 
nie dostanie tej dokumentacji? 
 
Dyrektor Mirosław Donarski zaproponował, żeby się spotkać i porozmawiać o jaką dokumentację 
konkretnie chodzi.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że czas na spotkanie to już chyba był. 
Zapytała Dyrektora jakie są dokumenty w szkole dotyczące ucznia? 
 
Radny Piotr Mądrzyński powiedział, że skoro Dyrektor pełni tę funkcję 16 rok to jak może nie 
rozumieć pisma o udostępnienie dokumentacji.  
 
Dyrektor Mirosław Donarski powiedział, że pismo doskonale rozumie, ale chodziło o sprecyzowanie 
o jaki rodzaj dokumentacji prosi osoba skarżąca. Dodał, że skarga została skierowana do Kujawsko 
– Pomorskiego Kuratora Oświaty, a organ sprawujący nadzór pedagogiczny skierował skargę do 
Rady Gminy.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała osobę skarżącą o jakie dokumenty 
konkretnie chodzi i może wtedy Dyrektor je prześle? 
 
Osoba skarżąca powiedziała, że wnioskowała m.in. o dokumentację od pedagoga, od psychologa, 
oraz od osoby, która prowadziła zajęcia socjoterapeutyczne.  
 
Dyrektor Mirosław Donarski poprosił, żeby doszło do spotkania, żebyśmy już zrezygnowali z 
przekazywania sobie pism. W dowolnym wybranym przez osobę skarżącą czasie spotkamy się w 
szkole i ustalimy dokładnie o jakie fragmenty i czego dotyczy to co osobie skarżącej jest potrzebne.  
 
Osoba skarżąca odpowiedziała, że nie widzi formy ustnej, jedynie pisemną a pełną dokumentację 
prosi o przesłanie na adres domowy z poinformowaniem odpowiednich instytucji.  
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Dyrektor Mirosław Donarski powiedział, że będą próbowali przygotować pakiet dokumentów.  
 
Osoba skarżąca poprosiła o wyznaczenie konkretnego terminu, np. 14 dni na otrzymanie tej 
dokumentacji. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że następna komisja będzie 12.12. i 
zobaczymy czy osoba skarżąca dokumentację otrzymała.  
 
Radna Katarzyna Tomicka zapytała czy mecenas coś odpowiedział w sprawie tej skargi. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder odpowiedziała, że nie. Mecenas był zaproszony na 
dzisiejszą komisję, ale nie uczestniczy, ponieważ nie są to godziny jego pracy.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder poddała pod głosowanie zasadność skargi. 
 
Radny Piotr Mądrzyński – ZA 
Radna Katarzyna Tomicka – WSTRZYMAŁA SIĘ 
Radna Magdalena Sznajder – ZA 
 
Komisja uznała skargę za zasadną. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zarządziła 5 minut przerwy. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder wznowiła posiedzenie komisji i powiedziała, że do 
komisji wpłynął wniosek o zakaz parkowania autobusów przy szkole podstawowej w Białych 
Błotach i go odczytała. 
 
Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa powiedział, że żaden z autobusów nie parkuje na placu, o 
którym jest mowa.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder dodała, że mówimy również o placu gdzie stoi scena. 
Kiedy było spotkanie komisji wyborczych ten kierowca również przyjechał autobusem i zastawił 
wszystkie samochody. 
 
Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa powiedział, że na tym terenie obok sceny autobusy parkują. 
Mam też zdjęcia zrobione przez tego kierowcę jak jego autobus został zastawiony przez inne 
samochody. Z wyjaśnień jakie ten kierowca udzielił wynika, że jak wjechał na ten plac tak za nim 
wjechał sznurek samochodów.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder dodała, że ten kierowca wjeżdża systematycznie i nie 
parkuje tylko przy scenie. Zdjęcia są zrobione właśnie z sytuacji gdzie przyjechaliśmy tutaj w sobotę 
na liczenie kart przed wyborami.  
Przewodnicząca zapytała gdzie parkują inne autobusy? 
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Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa odpowiedział, że 2 autobusy parkują w tym miejscu przy 
scenie, 1 autobus parkuje od ulicy tam jest wyrysowana koperta i 1 autobus parkuje przy budynku 
A i piąty autobus, który jeździ w Łochowie parkuje przy stadionie w Łochowie.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała czy dokumentacja odnośnie parkingu jest już 
załatwiona? 
 
Dyrektor Szkoły Danuta Ferenstain powiedziała, że z kierowcą tego autobusu rozmawiała 
kilkukrotnie zwracając się z prośbą, żeby nie parkował. Bez skutku.  
 
Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa powiedział, że odnośnie tego wniosku bardziej należałoby się 
zastanowić czy te autobusy mają tutaj parkować czy nie mają? 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że cały czas jesteśmy na etapie, że jest 
to plac apelowy, więc nie mogą. 
 
Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa odpowiedział, że mogą parkować przy scenie. Na plac apelowy 
wjeżdżają po dzieci, kiedy wsiadają i wysiadają z autobusu. Jakiś czas temu zostało złożone 
upoważnienie do projektantki, która złożyła wniosek o inwestycję celu publicznego do urzędu 
gminy. Wiemy, że wniosek został już przekazany dalej, ta procedura trwa 2-3 miesiące, są 
potrzebne jakieś uzgodnienia. Jak dostaniemy te informacje, będzie można projektować parking. 
Konieczne będzie postawienie miejsca parkingowego dla samochodu elektrycznego wraz ze stacją 
do ładowania. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że to jest plac gdzie dzieci wsiadają gdy 
dojeżdżają do szkoły, jeżeli zrobimy tam parking, żeby nie było znowu skarg i biegania dzieci między 
samochodami. 
 
Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa powiedział, że będzie takie miejsce uwzględnione w projekcie.  
 
Dyrektor Szkoły Danuta Ferenstain powiedziała, że za dużo to zabrało czasu i doprowadzimy tą 
sprawę do końca w sposób należyty. Mamy poparcie ze strony Rady Rodziców, która też wnosi o 
to, aby tam właśnie był parking i dla rodziców i dla nauczycieli.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała dlaczego na terenie szkoły cały czas stoi 
zaparkowana przyczepa scena. Została podjęta uchwała nakazująca usuniecie jej z terenu szkoły. 
 
Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa powiedział, że przedstawi dyrektor GCK propozycję innego 
miejsca parkowania tej sceny. Niestety sami usunąć jej nie możemy, bo nie jest naszą własnością. 
 
Radna Katarzyna Tomicka zapytała czy dyrektor GCK wie jakie to miejsce i czy zgodziła się tam 
przenieść? 
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Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa powiedział, że słownie dyrektor GCK zostało to przekazane, 
jest to miejsce niedaleko sali gimnastycznej, tam często stoją samochody Spójni.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zapytała czy nie można tego postawić w PSZOK-u? 
 
Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa odpowiedział, że jeżeli my mamy szukać, to możemy tylko 
proponować coś co jest w naszym władaniu. 
 
Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że po naciskach wójta została podjęta uchwała o budowie 
budynku GCK. Żeby pozyskać środki zostało to zapisane jako rozbudowa szkoły. Niestety 
wyprowadzka Gminnego Centrum Kultury nie odbyła się, w międzyczasie została zakupiona scena.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że na jednym ze spotkań sołtysów przy 
organizacji pierwszego Dnia Dziecka w Gminie Białe Błota, który odbył się w sołectwie Ciele 
musieliśmy ponieść bardzo duże koszty związane z wynajęciem sceny. Wtedy był pomysł żeby 
zakupić taką scenę ze środków sołeckich dla wszystkich sołectw. Nasz pomysł wyprzedziła dyrektor 
GCK, która zakupiła scenę i postanowiła nam ją wynajmować. Nasz pomysł był taki, żeby ta scena 
służyła gminie za darmo.  
 
Sołtys Łochowa Sebastian Tomicki powiedział, że ceny wynajęcia sceny z GCK są porównywalne do 
komercyjnych firm. Bardziej się opłaca wybudowanie stałej sceny niż wynajmowanie takiej. 
 
Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że przestawienie tej sceny ma na celu, żeby nie zagracać tej 
szkoły.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że PSZOK dla sceny jest dobrym 
miejscem. Jest tam dużo tego miejsca, jest monitoring.  
 
Radny Łukasz Wyszomirski dodał, że pomieszczenia szkoły dalej są zajmowane przez GCK, co było 
jednym z argumentów za budową, że zostanie to przeniesione. Kolejna sprawa, bardzo brakuje 
tutaj świetlicy i z tym zawsze był problem. 
 
Dyrektor Szkoły Danuta Ferenstain powiedziała, że wczoraj odbyło się spotkanie u wójta z 
przedstawicielami Rady Rodziców. Otrzymałam informację, że z dniem 1 grudnia pomieszczenie w 
piwnicy po bibliotece przechodzi na rzecz szkoły. GCK zajmuje jeszcze jedno pomieszczenie w 
szkole, gdzie ćwiczy orkiestra. To pomieszczenie po bibliotece będziemy od grudnia 
zagospodarowywać, będzie tam pomieszczenie świetlicy, aby odciążyć świetlice w budynku A. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder poddała wniosek o nieparkowanie autobusów na 
terenie placu apelowego pod głosowanie. 
 
Radny Piotr Mądrzyński – ZA 
Radna Katarzyna Tomicka – ZA 
Radna Magdalena Sznajder – ZA 
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Komisja uznała wniosek za zasadny. 
 
Przedstawicielka Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Białych Błotach powiedziała, że 
chcieliby wykorzystać plac przed budynkiem B jako parking. Teren ten wydaje się najlepszy na 
parking dla nauczycieli, rodziców i autobusów szkolnych oraz jako miejsce gdzie dzieci do tych 
autobusów mogą wsiadać. Prosimy o zagospodarowanie tego miejsca jako parkingu szkolnego. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że ten wniosek należy złożyć w 
sekretariacie urzędu gminy. 
 
Przedstawicielka Rady Rodziców wystąpiła jeszcze z drugim wnioskiem o udzielenie informacji o 
pomieszczeniach na terenie szkoły, które zajmowane są przez podmioty zewnętrzne.  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że te wnioski należy złożyć do urzędu 
gminy. Następne posiedzenie komisji odbędzie się 12.12. jeśli będą złożone, będą na tej komisji 
rozpatrywane.  
 
Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że mamy jeszcze kwestię stojaków na rowery przy szkole. 
Stojaki jakieś są, ale nie ma zadaszenia. To jest taka koncepcja, która już od wielu lat gdzieś się 
przewijała  
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder powiedziała, że do komisji wpłynął wniosek o 
zaopiniowanie prowizorium budżetu na 2024r. i poddała go pod głosowanie. 
 
Radny Piotr Mądrzyński  - Negatywnie 
Radna Katarzyna Tomicka – Negatywnie 
Radna Magdalena Sznajder – Negatywnie 
 
Przewodnicząca poddała wniosek o zaopiniowanie WPF na lata 2024-2039 pod głosowanie. 
 
Radny Piotr Mądrzyński – Negatywnie 
Radna Katarzyna Tomicka – Negatywnie 
Radna Magdalena Sznajder – Negatywnie 
 
Komisja wydała negatywną opinię o projekcie budżetu na 2024 rok i WPF na lata 2024 -2039. 
 
Przewodnicząca Komisji Magdalena Sznajder zakończyła posiedzenie komisji. 
Protokół na podstawie nagrania sporządziła: Natalia Kuffel 

 
 
 
Przewodnicząca Komisji  
    
    Magdalena Sznajder 


